
Huomisen kynnyksellä
Kysely 55-84 vuotiaiden tulevaisuudennäkymistä
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Kyselyn taustaa

23.11.2022

Aiemmin tehty 2007-2019
2007 – 2013 vain 55-79 vuotiaille, 2016 -> myös 80-84 vuotiaat 
mukana
Ajankohta kevät 2022 
965 vastaajaa
Vastausprosentti 37 (sama kuin 2019)
Kaikki kuusi eläkeläisjärjestöä mukana
Teettäjä EETU, tekijä KANTAR Public
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Tarkastelukulmia

23.11.2022

Suhtautuminen eläkeläisjärjestöihin
Suhtautuminen eläkejärjestelmään ja luottamus siihen
Kiinnostus tehdä työtä eläkkeellä
Vaikutusmahdollisuudet
Tavat toimia tietoverkoissa
Tyytyväisyys elämään
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Suhtautuminen eläkeläisjärjestöihin, kolmitasoista

23.11.2022

1. Eläkeläisjärjestöjen toiminnassa ja eläkeläisköyhyyden 
torjunnassa korostuu keskushallinnon rooli ( EKL)

2. Terveyspalvelujen saatavuus (Hyvinvointialueiden rooli ja 
piirijärjestöt)

3. Yksinäisyyden torjuminen (paikalliset yhdistykset)
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Suhtautuminen eläkejärjestelmään ja luottamus 
eläkeasioita hoitaviin

23.11.2022

1. Eläkkeiden pienuus koetaan suurimmaksi ongelmaksi
2. Hoivapalvelujen laatu herättää tyytymättömyyttä
3. Suurin luottamus KELAan
4. Seuraavat Eläketurvakeskus, työeläkevakuutusyhtiöt
5. Luottamus maan hallitukseen noussut, jonkin verran myös 

eduskuntaan
6. Vähiten luotetaan työantajajärjestöihin
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Kiinnostus tehdä työtä eläkkeellä

23.11.2022

1. Nyt ei tarkoiteta vapaayhteistoimintaa
2. Kaksi % kyllä kokopäiväisesti
3. Osa-aikaisesti kyllä 47 %
4. Ei lainkaan 34 %
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Vaikutusmahdollisuudet

23.11.2022

1. Kuntien (60 %), valtion (51 %) ja hyvinvointialueiden (65 %) 
vaikutusvaltaa tulee lisätä iäkkäiden asioissa

2. Omaa vastuuta ei korosteta niin kuin edellisessä kyselyssä (2022 
se on 36% ja 2019 kyselyssä se oli 41 %) 

3. Kansalaisjärjestöjen osuus on myös laskenut
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Tavat toimia tietoverkoissa

23.11.2022

1. Eniten käytetään älypuhelinta, 80 %, ei ole laitetta 13 %
2. Eniten käytetään pankkipalveluissa 84 % ja tiedonhankinnassa 

82 %
3. Whatsapp yleisimmin käytetty, 67%
4. Erittäin huonosti osaavia 7 % (ei ole juurikaan vähentynyt)
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Tyytyväisyys elämään

23.11.2022 Rajaniemi LL

Huolimatta ongelmista monet ovat tyytyväisiä elämäänsä

55-84 Koko

vuotiaat väestö

Tyytyväisyys omaan elämään yleensä 8,13 7,45

Tyytyväisyys omaan elämään 10 vuoden päästä 7,65 7,52

Kuinka paljon voi vaikuttaa oman elämän kulkuun 7,57 7,49


